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Notulen Stuurgroep Duurzame Polder 20 mei 2022 
 

 
1. Opening en mededelingen 

 
- Terugkoppeling uit de Klankbordgroep van 12 mei.  
Besluit 1: Besloten wordt de Klankbordgroep te verschuiven van 23 naar 30 
mei. Dan wordt tegemoet gekomen aan het verzoek van de Klankbordgroep 
om meer voorbereidingstijd. Er is dan ook meer tijd om de inhoud van de 
coalitieakkoorden in de stukken te verwerken.  
Besluit 2: De gemeenten passen hun besluitvormingstrajecten over de NRD 
daar waar mogelijk op aan. 

 
2. Vaststellen agenda 

- Agenda conform vastgesteld. 
 

3. Verslag vergadering stuurgroep 7 april 2022 

Annotatie vooraf bij agendapunt: 
De tekst van uw besluit over de projectopdracht heeft enige discussie opgeroepen in ’s Hertogenbosch. Er is 
consensus over de opdracht om toe te werken naar een integrale VKA. Er zijn opmerkingen over de exacte 
formulering  

 
Besluit 3: De stuurgroep wijzigt de tekst van de projectopdracht als volgt: 
Bij de uitwerking van de voor Duurzame Polder gestelde energieopgave (namelijk: het tijdig 
(uiterlijk 1 januari 2025) verlenen van vergunningen voor de beoogde opwek), wordt de 
samenhang met andere waarden en belangen in ogenschouw genomen, waardoor een 
integrale gebiedsontwikkeling plaatsvindt. 
Besluit 4: Verslag stuurgroep vergadering 7 april 2022 voor het overige goedgekeurd  
Besluit 5: De Stuurgroep stemt in met het zoeken naar een onafhankelijk voorzitter voor de 
klankbordgroep. De klankbordgroep zal worden gevraagd om suggesties.  
Notulen verder conform vastgesteld. 
 

4. Notitie Reikwijdte en detailniveau NRD 

Annotatie vooraf bij agendapunt: 
Akkoord gaan met het voorstel voor de NRD. De NRD is een verplichting in de aanloop naar een MER. De NRD 
beschrijft de wijze hoe de MER zal worden uitgevoerd. Zoals in de vorige stuurgroep afgesproken worden de te 
onderzoeken  waarden en kansen (waar ** ?) benoemd. De NRD maakt geen inhoudelijke keuzes en beschrijft 
alleen het proces. Daarbij is aangesloten bij het Plan van Aanpak dat u vorige stuurgroep hebt besproken. De NRD 
moet ook ter visie gelegd worden en iedereen kan zienswijzen indienen. Conform de toezegging zal de NRD 
besproken worden in de gemeenteraad van Oss. In ’s Hertogenbosch wordt het voorstel voor de NRD met een 
informatiebrief ter kennis van de gemeenteraad gebracht. Ingekomen zienswijzen worden niet verwerkt in een 
aangepaste NRD maar worden betrokken bij het opstellen van de MER. 
 
Bij de MER wordt een verkorte versie van het Plan van Aanpak ter toelichting bijgevoegd.  
De NRD met het verkorte Plan van Aanpak worden vertrouwelijk besproken in de klankbordgroep op 23 mei. 
Daarna gaat de NRD ter vaststelling naar de colleges van B&W (Oss 31 mei en ’s Hertogenbosch 7 juni). Het is 
belangrijk dat er dan in de college een besluit kan worden genomen teneinde de raadsronde in juli te halen, zodat 

Aanwezig 

Johan van der Schoot,  
Mike van der Geld, Peter 
Mertens, Berry Berendsen, 
Bart Krol (vz), Sjuul Ketelaars, 
Jelle Helming, Jos Pierey 

Na vaststellen kopie aan 

Provincie, EZK  

Datum 

20 mei 2022 

Locatie 

Stadhuis ’s Hertogenbosch, 
Leuvenzaal 

Tijd 

9.00 uur – 10.30 uur 
Notulist 
Rozell Pouw 
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we door kunnen werken aan de start van het ontwerpend onderzoek. Nar het besluit van B&W wordt de NRD ter 
bespreking/informatie doorgestuurd naar de gemeenteraden. 

 
Besluit 6: De tekst van de NRD wordt vastgesteld met de volgende nog te verwerken 
wijzigingen: 
 

- gebruik begrip “kansrijke alternatieven”, vermijd andere termen 
- voetnoot pagina 1 actualiseren of weglaten 
- voeg in 2.1 de ambitie in het gebied met betrekking tot landbouw toe 
- kaartje pagina 2 : vervangen door kaartje met afstandsnormen en benoemen bij het 
kaartje.  
- terminologie NRD aansluiten op PVA, tekst waar mogelijk indikken. Kort en bondig 
maken in begrijpelijke en zorgvuldige taal. 
- coalitieakkoorden verwerken.  

 
Besluit 6: Plannen van een extra Stuurgroepvergadering een week voor gezamenlijke 
Raadsinformatiebijeenkomst op 15 juni 
 
Besluit 7: Akkoord met beslispunten NRD zoals voorgelegd aan de colleges Oss en ’s-
Hertogenbosch  
Stukken KBG 24 mei versturen 21.00 uur 
 
De stuurgroep realiseert zich dat de ontwikkeling van de Duurzame Polder in beide 
gemeenten verschillend kan uitwerken. Oss heeft al gekozen voor  windturbines in een 
grootschalige productielandbouwgebied.  In ’s-Hertogenbosch is er meer ruimte om andere 
gebruiksvormen in te passen. Dit kan betekenen dat de Duurzame Polder in beide 
gemeenten een verschillende invulling krijgt. 
 

5. Aanbesteding ontwerpend onderzoek en opstellen MER 

 
Annotatie vooraf bij agendapunt: 
Ter informatie: begin september willen we starten met het ontwerpend onderzoek, zoals ook beschreven in het 
Plan van Aanpak. Daaraan vooraf moeten we het ontwerpend onderzoek en het opstellen van de MER doorlopen. 
We zullen daarbij de markt vragen om ontwerpend onderzoek en MER aan te bieden. We verwachten dat we dit 
begin juni openbaar via de website kunnen aanbesteden. We vragen u om akkoord te gaan met deze 
aanbesteding. Hoewel kort dag hopen we voor het zomerreces te kunnen gunnen. De markt is op dit moment 
gespannen, veel bureaus zitten vol. We gaan er van uit dat Duurzame Polder een aantrekkelijke opdracht kan zijn, 
en dat er animo zal zijn om deze opdracht uit te voeren. 

 
 
 
 
 
Besluit 8: Binnen de kaders die er liggen akkoord met de noodzakelijke te zetten stappen in 
de aanbesteding van de MER. 

 
6. Rondvraag  

- Er wordt aandacht gevraagd voor overdracht en inwerken.  
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- 7 juli gemeenteraad Oss over NRD. Bart Krol wordt uitgenodigd daarbij aanwezig te zijn.  
 

7. Sluiting  
-De vertrekkende wethouder wordt door de aanwezigen bedankt voor zijn inzet voor het 
project Duurzame Polder in de afgelopen jaren. 
 

 
 


